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Leistbares Wohnen, Projekt "Am Bichl 3", Status quo; Zahl GFGR/67/2021

ANFRAGE des Unterausschusses Igls vom 25.03.2021;

BEANTWORTUNG unter Einbeziehung der stadtischen Dienststellen und der Stellung-
nahme der Innsbrucker Immobilien GmbH & Co KG (lIG)

Sehr geehrter Herr Blirgermeister,

der Unterausschuss Igls hat folgende Anfrage eingebracht, zu deren einzelnen Punkten die
Antworten eingefigt wurden:

Im Friihjahr 2020 fand der Architekturwettbewerb fiir das Wohnbauprojekt "Am Bichl 3" statt. Die-
ses Projekt beinhaltet unter anderem 17 leistbare Eigentumswohnungen fiir Igler Familien, die
vom Unterausschuss Igls vergeben werden. Ende Juni 2020 wurde im Turnsaal der Igler Volks-
schule das Siegerprojekt des Architekturwettbewerbes den Bewerberinnen fiir die Eigentums-
wohnungen und der interessierten Igler Bevdlkerung prasentiert.

Nun ist einige Zeit verstrichen und besagte Wohnungswerberlnnen haben bisher noch keine aus-
sagekriéftigen Informationen (iber das Bauprojekt, wie z. B. Gré3e der Wohnungen, Anzahl der
3- und 4-Zimmer-Wohnungen, Kaufpreis bzw. Quadratmeterpreis, Spatenstich und bezugsfertige
Fertigstellung der Wohnungen, erhalten. Auch die Zufahrt zum Bauvorhaben "Am Bichl 3" und
die verkehrstechnische bzw. fuBgdngerinnensichere Gestaltung der Badhausstral3e ist noch un-
klar.

Fiir die Wohnungswerberinnen ist die Beantwortung dieser Fragen von groBer Bedeutung, da sie
wichtige Entscheidungen, wie Finanzierung, Verldngerung der bestehenden Mietvertrdge usw.,
treffen missen.

Daher ersucht der Unterausschuss Igls Sie, sehr geehrter Herr Biirgermeister, im Stadtteilaus-
schuss Igls folgende Anfrage zu beantworten:

Frage 1: Wie ist der momentane Projektstand und wie sieht der Zeitplan zur Fertigstellung
des Bauvorhabens "Am Bichl 3" aus?

Antwort: Die Einreichplanung liegt vor, das Bauansuchen wird Anfang April 2021 er-
folgen.
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Frage 2:

Antwort:

Aufgrund der komplexen raumordnungsrechtlichen Sachlage erwarten wir
im Herbst 2021 einen entsprechenden Gemeinderatsbeschluss und in der
Folge der aufsichtsbehordlichen Genehmigung einen Baubescheid — mit
Baubeginn/Wohnbauférderungsbewilligung ware im Friihjahr 2022 zu rech-
nen.

Die Baufertigstellung sollte nach ca. 18 Monaten Bauzeit erfolgen, das ware
im Spétherbst 2023. (Hinweis: Jegliche Verzégerung verschiebt diesen Zeit-
punkt natiirlich nach hinten.)

Wie weit stehen die Planungen zur Sicherung der Fu3gdngerinnen auf der Bad-
hausstralRe und fiir die Zufahrt zu "Am Bichl 3"?

Fiir die BadhausstraBBe im Bereich zwischen Haus Nr. 4 und Haus Nr. 24 liegt
bereits ein Ausbauprojekt mit einem siidseitigen Gehsteig vor, allerdings
fehlen fiir eine Umsetzung noch die notwendigen Grundstiicksteile der be-
troffenen Anrainerinnen. Mit der Projektierung der neuen Wohnbebauung
"Am Bichl 3" haben sich zwischenzeitlich die Anforderungen an die Zufahrt
"Am Bichl" geandert. Durch die zusatzlichen Wohneinheiten wird auch ein
mafvoller Ausbau der Zufahrt "Am Bichl" unter Beriicksichtigung eines Geh-
steiges erforderlich werden. Die planrechtlichen Grundlagen hierfiir wurden
im aktuell rechtskraftigen Bebauungsplan bereits geschaffen.

Ein wesentlicher Schritt fiir den Ausbau der Zufahrt konnte durch die Uber-
tragung der bestehenden Wegparzelle zwischen BadhausstraBe und dem
Haus Nr. "Am Bichl 13" in das 6ffentliche Gut gemacht werden. Um jedoch
den Gehsteig realisieren zu konnen, werden weitere Grundstiicksteile von
Anrainerinnen bendétigt, die auch vom Gehsteigausbau in der Badhausstralle
betroffen sind. In Hinblick auf die zu fihrenden Grundstiuicksverhandlungen
sowie einen verniinftigen und sicheren Zusammenschluss beider Ausbau-
projekte wird daher ein gemeinsames StraBenbauprojekt ausgearbeitet und
eine entsprechende StraBenbaubewilligung beantragt werden.

Vorausgesetzt, dass alle benétigten Grundstiicksteile verfiigbar sind und die
budgetaren Mittel bereitgestellt werden konnen, ist eine Realisierung in en-
ger Abstimmung mit der Baustelle "Am Bichl 3" sowie den geplanten Lei-
tungserneuerungen in der BadhausstraBe zu koordinieren. Seitens der Pla-
nungsamter wurde befiirwortet, dass das verbleibende Stiick des Privatwegs
bis zum Bauplatz ins 6ffentliche Gut iilbernommen wird; damit wird der Bau-
platz voraussichtlich durch 6ffentliches Gut erschlossen werden.

Freundliche GriiRe
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